

К 100-летию ВЛКСМ

Не расстанусь с комсомолом...

Год 2018-й особенный. 29 октября исполняется 100 лет ВЛКСМ. Первичные комсомольские организации были в каждой школе, в каждом совхозе и колхозе. Их секретарями избирали самых активных, неравнодушных, увлеченных. И это осталось с ними на всю жизнь. Наш рассказ – об одном из них. О человеке, чья жизнь неразрывно была связана с комсомолом. Он известен в районе как человек, влюбленный в спорт и стремящийся привлечь к нему все слои населения. Но Александр Гришин – не только спортсмен-марафонец, бывший учитель физкультуры высшей категории, один из победителей конкурса лучших учителей России, он еще и был в свое время активным комсомольцем и секретарем комсомольской организации в совхозе «Нарышкинский» и Нарышкинской школе.

В 1962 году Александр Гришин, тогда ученик Мотылейской средней школы, был принят в ряды ВЛКСМ. Этот день ему запомнился: он добирался до Вознесенского (принимали в комсомол в райкоме) на лыжах. Готовился к этому событию серьезно, выучил Устав, на все вопросы отвечал, в комсомол его приняли. Обратило внимание добираться по большому холоду, был февраль, и он заболел. Но оно того стоило – ведь он получил комсомольский билет, с которым потом не расставался и постоянно подтверждал гордое звание комсомольца. С 1964 года работал в Нарышкинской школе: сначала – воспитателем в интернате, затем – учителем физкультуры. Молодой, инициативный, творческий и увлеченный, он через три года стал секретарем школьной комсомольской организации. Комсомольцы после уроков под руководством своего вожака помогали совхозу на уборке урожая. Александр Сергеевич вспоминает, что научился запрятать лошадь, на сани ставили короб, и комсомольцы ездил по селу, собирали золу. Закладывали компостную яму, ведрами носили в нее жидкий навоз (сейчас это представить невозможно), работая с энтузиазмом, наперегонки. Собирали лекарственное сырье – березовые, ольховые и сосновые почки, собирали макулатуру в школе и селе. Из учеников 7-10 классов создали большой хор,

директор школы Виктор Панков сам в нем пел. Анна Михайловна, жена Александра Сергеевича, дирижировала, Алексей Тимошенко, заведующий клубом, играл на баяне. Комсомольцы постоянно ходили на репетиции, готовили концертные программы и выезжали с ними на ток, в поле, на фермы и в села района. Народу в клубах набивалось битком, люди стояли у стен и в дверях, с удовольствием слушали выступления самодельных артистов, пели вместе с ними.

В 1968 году Александра Сергеевича приняли в ряды КПСС, это большая честь – в 21 год стать коммунистом. В этом же году дирекция школы и райком комсомола награждают его грамотами за активное участие в областном смотре «То, что отцы не достроили, мы достроим», организованном к 50-летию ВЛКСМ.

В 1974-1975 годах Александр Гришин становится секретарем комсомольской организации совхоза. Общественная нагрузка хоть и занимала много времени, но не оплачивалась. Он искренне считал, что обязан вести за собой и быть впереди, если ему доверена такая роль. Занимался пропагандистской работой, участвуя в организации политинформаций, лекториев, бесед. Создание комсомольско-молодежных звеньев, организация соревнования между ними – это еще одно из направлений работы комсомольской организации. Молодая телятница совхоза «Нарышкинский» комсомолка Татьяна Шемякова за высокие трудовые достижения была избрана депутатом областного Совета народных депутатов. Трижды Александр Гришин награждался Почетными грамотами Горьковского областного комитета ВЛКСМ «за большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи».

Как учитель физкультуры, комсомольский вожак и коммунист, он активно пропагандировал физкультуру и спорт. Помните, что в 1966 году средства, полученные за сданную золу, были потрачены на приобретение футбольной формы. В феврале 1968 года в честь 50-летия ВЛКСМ в числе трех лыжников участвовал в эстафете по маршруту Вознесенское – Дивеево. От комсомольской организации Вознесенского района к этому



Александр Гришин (в центре) и сегодня с молодежью

событию оформили альбом. У Александра Сергеевича до сих пор хранится лента, на которой написано: «Звездно-лыжная эстафета», которая выдавалась каждому участнику.

Из комсомольцев села создали футбольную команду, ставшую известной далеко за пределами района. Часто выступали на первенство области. Например, на финальных соревнованиях в городе Бор заняли четвертое место. Нарышкинские спортсмены побеждали в районных соревнованиях по волейболу, участвовали в областных соревнованиях по легкой атлетике на призы газеты «Ленинская смена», в соревнованиях по волейболу в Арзамасе. Особенно много было футбольных матчей. Подсчитано, что нарышкинские футболисты сыграли на сорока полях области. Немало было побед. Александру Сергеевичу, комсомольскому вожаку и организатору, приходилось часто выступать в роли просителя перед руководителями совхоза, чтобы для поездки на соревнования выделили транспорт. Они с пониманием относились к просьбам: ведь победы спортсменов – это гордость всего села.

Яркое, запоминающееся событие для Александра Сергеевича – получение приглашения от областного комитета ВЛКСМ для посещения Олим-

пийских игр 1980 года в г. Москве. Приглашение было, но это не значит, что можно попасть на любое соревнование. Ему довелось быть на открытии Олимпиады, слышать выступление Л.И. Брежнева. Билет, как вспоминает Александр Сергеевич, пришлось купить у «барыги» за 25 рублей (зарплата его в то время была 120 рублей), но он не жалеет – атмосфера Олимпиады осталась в его памяти на всю жизнь.

Александр Сергеевич хранит грамоты и значки, у него много грамот от районной комсомольской организации. Закалка, полученная в молодые годы, позволяет Александру Сергеевичу и ныне быть в хорошей физической форме, он участвует в соревнованиях по марафонскому бегу. Каждый день по 10 км тренировки – это совсем немного, как он считает. Есть тренировки, когда он пробегает и по 30 км. Организует районные соревнования по лыжам, конькам, футболу, инициатор создания совета ветеранов спорта при администрации района. Активная жизненная позиция и сегодня с ним, он не может быть просто равнодушным обывателем, ему хочется всегда действовать. Как и в комсомольской юности, является примером человека целеустремленного, упорного и настойчивого.

Альбина СВЕКЛИНА
Фото Юрия ШЛЯПУГИНА

ДЕЛО №...

МАТЬ ПРОСТИЛА...

Житель одного из курихинских поселков любит покуражиться над родителями. С семьей не живет, развелся. Лишен родительских прав по отношению к своим детям. Провлаляется случайными заработками, которых едва ли хватает на частые выпивки. Жить переехал из райцентра в отчий дом. Навишись, устраивает скандалы. Не брезгает рукоприкладством. В тот раз, разбуянившись, схватил мать за шею и стал душить. Отец спал в другой комнате, мать не могла закричать, позвать его на помощь. Спасла ситуацию внучка. Она разбудила деда, который утихомирил хулигана. В суде потерпевшая заявила, что не хочет наказывать своего обидчика и претензий к нему не имеет. Процесс закончился примирением сторон. Материнское сердце стало считать на пути наказания своему сыну. Пусть и немилосердному. Вдруг одумается?! Жаль, когда жар души – вступую...

ЛИБО РУЛЬ, ЛИБО ПИВО

Наши сограждане всё никак не могут уяснить и взять за правило вынесенную в заголовок формулу. Она означает одно: либо ездить за рулем своего авто, либо упиваться спиртосодержащими напитками. Водители же часто разрешают себе и то, и это. И совершают тем самым правонарушение. Житель с.Нарышкина, будучи уже привлеченным за него и наказанным (30 тысяч рублей штрафа), вновь попался на том же самом. Он вел свои «Жигули» по центральной улице села, находясь в подпитии. Алкогольное опьянение было установлено сотрудниками ДПС с помощью алкотестера. Водитель признался, что выпил с друзьями пива. Суд признал его виновным и назначил наказание в виде обязательных работ на срок 150 часов с лишением права управления транспортными средствами на два года.

СЕМЕЙНЫЕ СТРАДАНИЯ

Фигурант этого уголовного дела молод, ему еще нет и тридцати. Любит выпить, а во хмелю – буен. В один из вечеров, вернувшись домой в состоянии сильного опьянения, затеял с сожительницей ссору. Сначала, как говорят материалы суда, «причинил ей имущественный вред». Разбил один стеклокювет (2 тысячи рублей), микроволновую печь (6846 рублей), телевизор (31 900 рублей), ноутбук (14999 рублей). «Цена» пьяного развлечения составила 55745 тыс. рублей.

Реплика

РЕКЛАМА